

ANTE LA REUNION DEL MARTES

DOS TRATOS DISTINTOS

Ayer hizo quince días que le fué impuesto el capelo cardenalicio a monseñor Tedeschini en el Palacio Nacional, lo que era impuesto por el jefe del Estado laico, y que seguidamente se daba una fiesta que tenía más de pagana que de religiosa. Hicimos un comentario que nos sugirió la ceremonia en el Estado laico. Quedó registrado y seguimos nuestro camino.

Lo que no recogimos—porque no lo sabíamos—fueron los motivos de no hacerse igual en un cardenal español que había sido elevado a igual cargo que monseñor Tedeschini, a la misma hora y en el mismo decreto pontificio. La extrañeza manifestada por esta ceremonia nada menos que en el Palacio Nacional e impuesto el capelo por el jefe del Estado laico, no alcanzó a la postergación que sufría un cardenal español. Si en vez de ser el agasajado el distinguido tan notoriamente monseñor Tedeschini lo hubiera sido el cardenal español, teníamos que admitir la posibilidad de que la ceremonia estaba disculpada por el entusiasmo despertado entre la grey católica al ver a un compatriota premiado con tan elevado cargo. Los nacionalismos, los españolismos, los patriotismos dan de sí para llevar al Palacio Nacional, mansión laica, una ceremonia religiosa. Pero no fué así. Al pobre del cardenal español, premiados sus servicios o su santidad como le eran premiados al Nuncio monseñor Tedeschini, le arrojaban en el olvido, en el desdén, viéndose precisado el religioso español a comprar el capelo cardenalicio, quizás en el rastro, mientras que al Nuncio se le regalaban, le brindaban la ceremonia en el Palacio Nacional, le era impuesto por el jefe del Estado laico y se le ofrecía un banquete diplomático con una fiesta

parecida a las que fueron ofrecidas a los romanos.

"A B C" y "El Debate", que en eso de apreciar la religión no estaban de acuerdo, nos lo han aclarado. En esta clase de distinciones, de premios, no hay magnitud de santidad y sí magnitud política. Han pasado por encima de todo entusiasmos nacional, patriótico y de compatriota; es más, han cometido una injusticia. La de postergar al religioso español y hacer resaltar la persona del Nuncio. A uno todo; a otro, nada. Quizás nada al más santo, quizás también todo al más pijo. Los periódicos aludidos dejan entrever que era una cuestión política del "santón" Herrera y del paiteo cedista. Uno de dichos periódicos, "El Debate", alaba la ceremonia. "A B C" la silencia. Entre los religiosos se premia la política y se rehuye la santidad. Pero no es sólo el aspecto religioso el que marca la injusticia. También lo es el aspecto españolista. ¿Dónde están las voces de la Iglesia, de los políticos de derecha que se elevan a cada instante en pregonar el premio para todo lo español y la huida para todo lo internacional? ¿No era más digno premiar a un español por esos españoles que a cada instante nos hablan de las grandezas de España?

El pobre religioso español elevado al mismo cargo que el Nuncio, se dirige a Roma después de comprar en el rastro madrileño o en una sombrerería, el capelo cardenalicio, mientras que el extranjero Tedeschini le agasajan en el Palacio Nacional, le impone el capelo cardenalicio el jefe del Estado laico. ¿Es que se quiere decir a la política pontificia que por ella se pisotea a la Constitución española? ¡Ah! ¿Y lo de no hacer resaltar el premio concedido a un religioso español?

Continúa aumentando la expectación en todos los círculos políticos

DOS ESTADISTICAS

En el Negociado municipal de Reemplazos y Festejos, que competentemente dirige don Leonardo Gorrochategui, se despacharon durante el pasado año 1.573 oficios de entrada y 2.408 de salida.

Se formaron 125 expedientes de prórroga de incorporación a filas de primera clase, en las cuatro secciones de reclutamiento; seis expedientes de ignorado paradero. Se entregaron 527 cartillas militares, a otros tantos mozos de este término municipal y 180 a los pertenecientes a otros Ayuntamientos, siendo despachados 762 expedientes personales, con sus correspondientes filiaciones y certificados, pasándose revista militar a 229 personas y tramitándose 189 expedientes de prófugos.

En Festejos, se hizo el reparto de 6.779 bonos de pan, despachándose varios expedientes por la Comisión.

En el registro municipal, se despacharon durante el pasado año 11.073 oficios de entrada y 4.474 de salida, contra 10.075 de entrada y 4.557 de salida que fueron despachados en 1934.

Las obras en el ensanche

Continúa trabajándose en las obras que se están efectuando en las diferentes zonas del ensanche santanderino. De estas obras, las que van más adelantadas son las de reparación de aceras, andenes e imbornales, que ya han llegado hasta el paso a nivel del Norte, en la calle de Caspilla, creyéndose que continuarán hasta pasada La Reyerta.

Igualmente se sigue trabajando en la transformación de la plaza del Pañuelo, así como en la reforma de la avenida de Los Castros y en Los Pinares, donde, como es sabido, se construirá un magnífico parque.

¿HASTA CUANDO LOS CACIQUES?

Puede el hombre rectificar su conducta tantas veces como humanamente le sea posible en esta perra vida. Puede el hombre rehacerse, acomodarse y volver a empezar. Pero todo esto en un sentido sentimental, y valga el anacronismo. Lo que no puede hacer dignamente es explotar la decencia ciudadana amparándose en los amaños de la política. Lo que es mil veces condenable es esa sobada palinodia de los caciques que la República se propuso desterrar "por las buenas" y debió haberlo hecho "por las malas". Porque aun están aquí. Aun viven y coleán. Aun emplean ante el estupor del pueblo los mismos procedimientos rastroeros de los tiempos pasados.

Alicante—la hermosa Lucentum mediterránea—acaba de servir de marco a un suceso típico del caciquismo. Es don Alfonso de Rojas, de veterano recuerdo. Monárquico y albista, después radical y ahora—de unas horas acá—de Portela Valladares. Todo un "record". Esta designación ha sido acogida de una manera no muy fácil de describir. Señalaremos que el escándalo ha trascendido a la calle, al corazón del pueblo, produciendo la más aparatosa impresión. En resumen, una recepción popular de alta calidad. Como para tener hasta fiebre y deír. Como

Y hemos de preguntarnos: ¿necesita el señor Portela Valladares ampliar hasta ese extremo su camarilla de correligionarios...? Alguien ha dicho que es hombre de pocos amigos. Pero aunque ahora nos necesite nos parece que no debiera improvisarlos tan a "la negligée", que diría un francés.

Los alicantinos estaban muy satisfechos de la rápida mutación de su paisano señor Chapaprieta. Este era el verdadero maníptico favorecedor de amigos. Se decía que hasta los barrenderos de Madrid iban a traer de su pueblo natal. Acabada la influencia del incansable "emplemano", salen los nuevos alicantes a Portela Valladares. Y la verdad, esos adictos han volcado toneladas de estupor.

Bien, señores caciques. Que cunda el ejemplo. Pero eso se acaba una buena mañana. Don Manuel es hombre recio, gran político, temple de acero. Si se deja querer pronto tendrá a sus costados un partido de personas de epidermis petrificadas. No creemos que le convenga, pero naturalmente, no va a tomar consejo de estas modestas líneas. En todo caso, que los alicantinos informen o que pulse la indignación de esa conciencia popular que algunos hombres desde las alturas se obstinan en no apreciar.

Tome buena nota, don Manuel. La semana pasada de Alba. Ayer de Lerroux. Y hoy de vuestra excelencia. Y tú, lector, no sonríes porque me obligas a callar lo que quería decirte para finalizar.

MARCELO JOVER

Comité Español Pro Thaelmann

La labor que tan activamente viene desarrollando el Comité Español Pro Thaelmann es acogida cariñosa y entusiastamente por el pueblo que trabaja y piensa.

De todas partes recibimos cálidas adhesiones, sumándose con fervor a nuestra humana y justa tarea, expresándonos su protesta por los procedimientos que en la Alemania nacionalsocialista se siguen contra todo lo que es exponente de progreso y de cultura.

A continuación damos cuenta de las adhesiones recibidas, que en próximos días iremos ampliando:

El Comité de cárcel integrado por socialistas y comunistas, de León; Centro Cultural Francisco Giner de los Ríos, de Chamartín de la Rosa; Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Larrodrigo (SSalamanca); señores Esgrig y Gonzalvo, oficiales de telégrafos, de Gijón, militantes de la Juventud y

Se cree posible que asistan a la reunión de la Diputación Permanente los representantes socialistas, para votar contra la proposición acusatoria

MADRID.—De hora en hora aumenta en los círculos políticos de esta capital la expectación ante los probables resultados de la reunión que la Diputación permanente de la Cámara tiene anunciada para el martes.

Como es sabido, actualmente se tiene la seguridad de que los siete cedistas y monárquicos votarán en contra del Gobierno, mientras que los republicanos, Lliga y nacionalistas lo harán en contra de la proposición presentada.

La incógnita, pues, está en la actitud que adopten los radicales y los agrarios, creyéndose, respecto a los primeros, que seguirán la pauta que marque al emitir su voto el señor Alba.

Con relación a los socialistas, como es sabido, los representantes del Partido en la Diputación permanente no asisten desde el mes de octubre de 1934 a las reuniones de ésta; pero, sin embargo, se asegura que asistirán a la del martes para votar a favor del Gobierno.

Igualmente se dice que un artículo del reglamento de la Cámara autoriza a los diputados a asistir a las reuniones de la Diputación permanente. De comprobarse esto, ante el gran número de parlamentarios que asistirían a la sesión, tendría el organismo mencionado que reunirse en el salón del Congreso.

Créese, sin embargo, que los únicos que tienen derecho a asistir a las reuniones son los ministros, a fin de informar, caso que la Diputación permanente lo deseara.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Instrucción pública, se limitó a decir a los periodistas que el Consejo había sido absolutamente administrativo, pues, salvo una rápida referencia del presidente del Consejo sobre las incidencias de estos días, no ha habido otra cosa que el despacho de asuntos de Gobierno.

Un informador le preguntó si había ya recaído resolución respecto a la continuación de las obras del teatro de la Opera, y el señor Villalobos contestó:

—Sobre ello van ustedes a tener

pronto una sorpresa, pues antes de lo que se esperaba serán reanudadas aquellas obras, que además de haberse realizado con toda perfección desde el punto de vista técnico, es indispensable ultimarlas. Precisamente ese es asunto que yo me comenzo en todos sus detalles, pues el arquitecto señor Flores durante mi paso por el Ministerio de Instrucción trabajó con gran interés en aquellas obras, así como en las de escuelas dependientes del Ministerio. Por lo tanto, ya digo que muy en breve serán reanudadas las obras.

El ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, dió la siguiente referencia verbal:

—Consejo de ministros administrativo, desde su comienzo hasta su terminación.

Absolutamente nada de política.

De Estado, la conformidad sobre el acuerdo comercial con Turquía y convenio de pagos angloespañol. Se ha celebrado con satisfacción el resultado de la Exposición del Libro español en Lisboa. Esta es una circunstancia más que ha puesto de manifiesto la simpatía y cordialidad de relaciones con Portugal.

También se ha dado cuenta de una propuesta de decreto sobre distribución de fondos de la Junta de Relaciones Culturales para el primer trimestre.

El ministro de Estado dió cuenta de la situación del conflicto italo-griego, en el que no se acusa variante de interés.

Una propuesta de Justicia y Trabajo sobre libertad condicional de 37 penados, y una pequeña combinación de magistrados y presidentes de Audiencia.

Guerra.—Varios expedientes de libertad condicional de corrigendos en la penitenciaría de Mañón.

(Continúa en cuarta página)

GOBIERNO CIVIL

Llegada del gobernador

En la mañana de ayer llegó, procedente de Madrid, el señor gobernador, quien se hizo cargo seguidamente del mando de la provincia, dando comienzo a recibir las numerosas visitas que le fueron hechas, todas de carácter cortés, excepto la del alcalde de Castro-Urdiales, que fué a notificarle las vacantes que existían en el Ayuntamiento.

El presidente y secretario de la Sociedad Unión Cantabria, fueron a dar cuenta al gobernador que habían acordado no dar aguilaldos el Premio de Comestibles, destinándose a La Caridad lo que pudieran alcanzar estas donaciones, y rogando a la autoridad que hiciera público la Prensa este acuerdo.

¡Cuando las barbas de tu vecino...!

Cambiadas las impresiones informativas con la autoridad, y después de notificar que en el día de hoy salía de nuevo para Madrid, para regresar mañana, lunes, dijo que había pasado al fiscal un ejemplar de "El Diario Montañés", por la publicación de una caricatura alusiva al jefe del Estado, y que, además, le sancionó con mil pesetas.

El informador de LA REGION tomó nota de la sanción y se dispone a verse "aludido" en uno de esos accidentes.

Sentimos el percance del colega, y... otra vez será más que hoy.

Inclusiones en el Censo

Las inclusiones, rectificaciones, cambios de domicilio, etc., etc., llevados a efecto en el censo electoral durante el pasado mes de diciembre, asciende a la cantidad de 8.464 personas.

PRIMERA DIVISION
RACING = BETIS
A LAS TRES Y CUARTO

¡A todos los hombres y mujeres de sentimientos libres! ¡A todas las organizaciones políticas, sindicales y culturales antifascistas!

Nuevamente se ha producido un hecho de persecución inculcable contra un organismo de solidaridad y de ayuda, al servicio de todas las víctimas de la represión: el Socorro Rojo Internacional.

Hecho que es la culminación de toda una campaña de injurias y calumnias contra el S. R. I. por su humanitaria labor de ayuda a los millares de presos y a sus familias, cuya miseria ha sido mitigada, en parte, por nuestra organización. Los esfuerzos del S. R. I. llevando el apoyo moral y material a las cárceles y a los hogares humildes, organizando la defensa jurídica de los detenidos, ayudando al sostenimiento de centenares de emigrados españoles en el extranjero, es lo que ha desatado el odio y la vesania de la reacción.

Con la ayuda prestada, el S. R. I. ha contribuido poderosamente a salvar de la miseria y de la desesperación a millares de abnegados luchadores a los que sus enemigos esperaban rendir por hambre. Desde las jornadas de octubre el S. R. I. ha distribuido tres millones de francos—producto en su mayor parte de los trabajadores soviéticos—, entre los presos y sus familiares, de cuya suma un millón de francos ha sido empleado en ayudar a los emigrados de todas las tendencias que se encuentran en otros países. Cantidades a las que hay que añadir más de quinientas mil pesetas, recaudadas por los Comités del S. R. I. en toda España. He aquí la causa de nuestra persecución: haber contribuido a salvar de la muerte por hambre a millares de presos, de mujeres y de niños indefensos.

La instigación de una potencia extranjera, al camarada Isidoro Acevedo, con motivo de la campaña del S. R. I. en favor de Thaelmann y de todos los perseguidos por el terror por el terror "nazi".

Hoy se trata de montar un espectacular proceso contra el S. R. I. Los camaradas Enrique Sánchez, del Comité Central del S. R. I., y Esteban Vega, secretario general de nuestra organización, miembro del Comité Nacional pro amnistía y representante del S. R. I. en el Comité Central de Ayuda a los presos y a sus familiares, han sido encarcelados y sometidos a promesas, en unas condiciones imposibles de conseguir la libertad provisional, y caso de que esto fuese realizable, quedarán a disposición del director general de Seguridad. Es decir, que se han tomado todas las "medidas" para que no puedan reincorporarse al trabajo activo del S. R. I. Con el fin de asegurarse todavía más, se les está instruyendo un nuevo proceso más "estudiado" que el anterior.

El preterito no puede ser más absurdo. Al S. R. I. organización legal, que ha celebrado recientemente un Pleno Nacional en Sevilla y que edi-

ca su periódico de acuerdo con la ley de Prensa vigente, no se le permite tener abiertos sus locales, y cuando sus dirigentes continúan trabajando en sus domicilios, se les detiene y encarcela para dificultar la labor del S. R. I. en favor de los presos y sus familias.

A raíz de las detenciones, las autoridades dieron una nota a la prensa anunciando el descubrimiento de documentos "importantísimos" que serían publicados inmediatamente.

Ha transcurrido bastante tiempo, y las "revelaciones" policíacas no aparecen por ninguna parte. Claro está. Lo único que podrán publicar sería que el S. R. I., en el espacio de un año, ha distribuido entre todas las víctimas de la reacción más de tres millones de francos, detalles que han sido publicados en nuestra Prensa y que conocen perfectamente todos los antifascistas.

Está justificado que no aparezcan los documentos "comprometedores". Lo interesante era encontrar un pretexto para golpear a nuestra organización.

Los hombres de ideas libres de todos los países, ionocen ya estas viejas maniobras. En la Alemania parada, Goering también encontró "documentos" en el domicilio de una or-

ganización antifascista (el partido comunista alemán), que no fueron publicadas jamás. Aquello fué la provocación necesaria para justificar el incendio del Reichstag.

Esto es un intento de aplicar en España los mismos métodos contra el Socorro Rojo Internacional, para lanzarle a la más absoluta ilegalidad y encarcelar a sus dirigentes.

Nosotros denunciamos enérgicamente estos hechos a la opinión liberal de nuestro país, como una provocación contra el S. R. I. para impedir sus actividades y desmenuamiento legal. Se intenta con ello debilitar el movimiento de unificación de la solidaridad cada día más amplio, y la campaña de amnistía, a cuyas tareas dedica su mayor entusiasmo y actividad nuestra organización.

La maniobra no prosperará si todos los antifascistas identificados con los sufrimientos del pueblo, si todas las organizaciones, si todos los presos y sus familiares hacen oír su voz enérgica y potente contra esta monstruosidad.

El Socorro Rojo Internacional, desde las jornadas de octubre, ha sufrido las más rudas persecuciones y ha salido de ellas—con el calor y la adhesión de todos los antifascistas—más popular, más fuerte y organizado.

Esta nueva provocación también será destruida con la ayuda de todos los combatientes por la justicia y contra la reacción.

¡Antifascistas! ¡Cerrad filas alrededor del S. R. I.! ¡Formad una muralla que impida las provocaciones infames! ¡Exigid del Gobierno de la "convivencia" la más amplia legalidad para el S. R. I.! ¡Luchad cada día con más ardor por la unificación de la solidaridad! ¡Pedid la libertad inmediata de los camaradas Esteban Vega y Enrique Sánchez!

Enviad cartas, telegramas, tarjetas y resoluciones a las direcciones siguientes (y una copia a la prensa obrera y antifascista):

Señor ministro de la Gobernación, Madrid.
Socorro Rojo Internacional (Sección española)

EL ALCAZAR
PLAZA DE NUMANCIA HOY, GRAN BAILE
EL LUNES, GRANDIOSO BAILE
Orquesta americana integrada por competentes profesores.

Comité pro presos (U. G. T.)

Suma anterior, 67.824,45.
Recaudado en el café "Le Comptoir":

- Chino, 1 una poseta; Mersi González, 3; Moyano, 2; Alvarez Peñafiel, 0,30; Farmacoepa, 3; Gulunzunutria, 2; J. P. F., 1; F. Escobedo, 0,50; Miguel Martínez, 0,50; R. González, 1; Enrique Hoyo, 0,50; Fernando Rodríguez, 1; Dos amigos, 0,40; Miguel Rozadilla, 0,25; Un simpatizante, 0,30; Uno de izquierdas, 2; Olavarri, 1; Herrera, 0,50; M. Ma-

A favor de los presos

Para hoy, domingo, día cinco a las tres de la tarde, está anunciado el partido de fútbol organizado por los jóvenes de Villacusa, Liaño y Obregón con la cooperación del Cultural Deportivo, al fin de recaudar fondos destinados a los presos políticos y sus familiares.

El partido será entre una selección de los organizadores y el Deportivo Cultural, y dado el fin benéfico del encuentro, es de esperar la asistencia de todos.

- drazo, 2; Gerardo Mendicuchi, 2; Uno de izquierdas, 2; Un jamonero, 1; Farmacoepa, 3; Olavarri, 1; Partida número 1, 1; Partida número 1, 1; Partida número 3, 1; Un socialista de Cabezón, 0,50; Ana María, 0,25; Partida número 9, 1; Partida número 7, 1; Tarra, 0,50; Partida número 1, 1; Un paisa, 1,30; José María Rojas, 1; Un simpatizante, 1; Un marino, 2; J. Arauna, 2; Larni Mara, 1; Paco Gómez, 1; Olavarri, 1; Uno, 0,40; Grupo de Obreros de Nueva Montaña, 200; Grupo de Obreros gráficos, 65,60; Grupo de Obreros Confiteros y Pasteleros, 33; Grupo de Obreros Tanvianos, 36; Ubaldo Fernández, prima lotería entre obreros portuarios, 27; Empleados Plaza de Toros y Campos de Deportes, 21; César Fernández, 5; Saturnino Sierra, de prima en lotería, 40; Sindicato Metalúrgico, 125; Grupo Maestros Metalúrgicos, 35; Entregado por Manolita Vayas, 17 entrega a cuenta de la rifa de un Espartaco, 80; De un industrial, 14,5; Grupo Cultura Física, 20; Grupo de Obreros Metalúrgicos de Ramales, 87,55.
Total, 68.663,50.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once y media, en el paseo de Perda:
"Luna de mayo", marcha; Rosico.
"La viejecita", segunda selección; Caballero.
"Córdoba", intermedio; Luna.
SEGUNDA PARTE
"Inzoren", danza árabe; San José.
"El chivo loco" selección; Alonso.
"Las de los ojos en blanco", mazurca; Alonso.

Enorme éxito de la Orquesta
"THE MELODY BOYS"
EN LA FERIA DE MUESTRAS
Hoy, baile de 5 a 9.—Mañana, lunes, de 5 a 9

Los Deportes

LIGA DE CLUBS MODESTOS

Reunión de los partidos que se jugarán hoy, en la capital y pueblos: PUEBLOS

Jornada grande la de hoy, en la que habrá una final del grupo A, capital, a cargo de la Unión Montañesa y Deportivo Europa, a las tres.

Para este partido hay gran animación entre los modestos. OTROS PARTIDOS

A las nueve, Neuw Unión Montañesa-Triunfo.

A las diez, Magallanes-Peñacastillo.

A las once y media, Arenas-Cantábrico.

A las dos, Callealtera-Radica.

A las tres, Unión Montañesa-Europa (final).

AMISTOSOS

En Salcedo, Fortuna de Canargos-Salcedo. Reparación del equipo titular, reforzado con valiosos elementos.

En Escobedo, tituar-Vista Alegre. FESTIVAL INFANTIL PARA EL LUNES (DIA REYES)

Club Deportivo Errante-Callealtera (campeón serie D). A las dos y media.

Unión Montañesa-Athlético Callealtero. Serie B.

Entre los partidos señalados hay gran interés, y la S. D. Unión Montañesa, dedica el día del lunes a los niños, quedando invitados por la presente el elemento escolar, Casa de Asistencia Social y Asilo.

En resumen, una fiesta dedicada al niño, la del próximo lunes.

Astillero Sport y Bezana F. C.

Hoy, domingo, en los campos del Astillero se enfrentarán estos dos grandes equipos.

El Astillero, que va en cabeza de la clasificación, sin perder un solo partido, hará gala de su excelente juego, que tan entusiasmada tiene a la afición, y el Bezana, con su glorioso triunfo del pasado domingo frente al Tolosa, es de esperar que haga un buen partido, porque de ganar puede aspirar a ser subcampeón. Así, que a esperar que se vea un partido de verdadero campeonato.

El Astillero, que cuenta con una defensa formidable, y el Bezana con una delantera de "cañón", en la que se destaca el ala derecha, compuesta por Manín y Murueta, tan conocidos por la afición por su maravilloso juego, y donde los aficionados tienen puestas sus esperanzas, por ser dos jugadores muy jóvenes.

De manera, que todo buen deportista, hoy al Astillero.

Expósito.

S. D. U. C. Astillero.

Hoy, domingo, a las tres de la tarde, contendrán en partido de cam-

peinato, el Bezana y el Unión Club, partido que tiene grande interés, pues el Club visitante, al vencer el domingo pasado al Tolosa, viene dispuesto a llevarle los puntos, puesto que le son muy necesarios para colocarse en buena situación.

El Unión Club tendrá que llevar adelante la victoria si quiere conservar el compromiso adquirido con la afición de no perder ningún partido en la temporada.

Ayer por la mañana llegó el Betis a Santander, para jugar el gran partido de hoy en el Sardinero.

Con el tiempo suficiente que es preciso, para jugar un partido de la Liga, de la trascendencia del que hoy se juega, llegó ayer por la mañana al Hotel Continental a magnífica escuadra del Betis Balompie.

Este adelanto en la hora de llegada de los campeones de la Liga, es natural que así sea, pues el emocionante Racing - Betis, de hoy, a las y cuarto en el Sardinero, requiere un metódico reposo hasta el momento de poner en juego el esférico.

La potente vanguardia cántabra, que tan espléndidamente está respondiendo en este campeonato, hallará en la tarde de hoy dos valores invulnerables y de fama bien cimentada: Urquiaga - Aedo, seleccionado del primero para el día ocho en Madrid, e internacional el otro, por haber formado pareja con Areso. Un punto de ventaja lleva el Betis sobre el Racing, sólo este dato es suficiente para que los cántabros se propongan en este encuentro rebasar la clasificación sobre el equipo andaluz.

Las magníficas actuaciones del reservista Tayo, le han llevado a figurar en la primera línea, donde, dándose cuenta de la importancia que para él tiene su designación, pondrá el entusiasmo que ha dado gala en encuentros anteriores, al que no ha de faltar el apoyo unánime de los "Supporters".

Último partido que juega el raquíngista García, ante su llamada de Madrid por el seleccionador nacional. Buena ocasión para que los aficionados puedan ver la forma actual del nuevo candidato a internacional.

De once a dos, localidades en el Bar Piquito.

EQUIPOS:

Betis: Urquiaga; Cornejo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Rejón, Caballero, Unamuno, Paquirri y Saro. Equipo que presentará el Racing: Pedrosa; Ceballos, Iardía; Rioja, García, Germán; Cuca, Milucho Chas, Larrinaga, Tayo. Arbitro, Vallana.

GRAN CASINO DEL SARDINERO
EXITO CASINO'S ORCHESTRA
Caballero, 2,00 ptas. Señoritas, gratis
Bar precios reducidos
Mañana, festividad de Reyes, gran baile y obsequio de aguinaldos.
CALEFACCION CENTRAL

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander
Dos grandes éxitos
AUREA SERRANO
Canciones y bailes
TERESITA LARA
Estrella frívola
Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

¡OBREROS!
El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, lejías, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

CARTELERA POLITICA
PARTIDO SOCIALISTA

Comisión electoral del Partido Socialista

Esta Comisión recomienda a todos sus afiliados y simpatizantes se apresuren a llenar los padrones de vecindad, que actualmente se están repartiendo a domicilio por el excelentísimo Ayuntamiento, pues siendo de la inscripción en dichos padrones de donde nace el derecho a figurar en su día en el Censo electoral, ésta será la manera más eficaz de colocarse en condiciones legales para reclamar sus derechos en el momento oportuno.

Por la Comisión electoral, El Comité ejecutivo.

Subcomité Socialista de Peña Castillo.

Se convoca a todos los compañeros miembros de este Subcomité a la reunión que se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Estado de cuentas.

Movimiento de afiliados.

Nombramiento de cargos.

Preguntas y proposiciones.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los afiliados asistan con la debida puntualidad a esta reunión.

Esta reunión tendrá lugar en el Salón de Campojoro.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Subscripción para adquirir juguetes para los hijos de los presos políticos.

Rogamos muy encarecidamente a los familiares de los presos complicados en los sucesos de octubre que tengan niños y residan en esta capital, nos comuniquen seguidamente el número de los mismos, y a las delegaciones obreras de la provincia, nos remitan con la mayor urgencia una relación, lo más aproximadamente posible, de los niños que residan en su demarcación, para que las citadas delegaciones se encarguen de distribuirlos, encareciéndoles, al mismo tiempo, especifiquen el sexo, para mandar los juguetes adecuados.

Lista de donantes:

Suma anterior, 84 pesetas.

Eliseo Azpiazu, 3; Justo Ontavilla, 0,50; Comité pro presos, de la recaudación obtenida últimamente por Izquierda Republicana, en el teatro Pereda, 100; Los niños Eugenio, Julio, Luis y Julia Gómez Rodríguez, una caja de galletas; niños Josefine y Toñín Zabaleta, 3; Miguel Canales, 5; Florián Casanova, 2.

Total, 197, 50 pesetas.

SECCION ELECTORAL

Se recomienda a todos los correligionarios y simpatizantes, no dejen de incluir en el padrón municipal de vecinos que se está distribuyendo en la actualidad a todos sus familiares, aun a aquellos que por cualquier circunstancia estuvieran ausentes. Inscribáse en el padrón de vecinos, es tener todos los derechos como ciudadano.

Partido de Izquierda Federal-Comité Local y Provincial.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, pongan gran interés en llenar el padrón de vecinos de Santander, que actualmente se está repartiendo a domicilio, ya que de la inscripción en dichos padrones, de donde nace el derecho a figurar en el Censo Electoral y tener los derechos ciudadanos correspondientes.

Hacemos extensivo el ruego a todos los organismos y afiliados de la provincia.-EL COMITE.

DIA 7 DE ENERO

Precios sensacionales

POR FIN DE TEMPORADA
Sastrería y Confecciones HERGO

ATARAZANAS, 15 y 17

Trajes a la medida, tela hechura y forros, 50 PESETAS; Gabardinas de lana a 8 DUROS; Impermeables de cuero, Trincheras, Trajes confeccionados de paño, a precios nunca vistos en Santander. Exposición de precios y artículos, días 5 y 6 de enero. Vean nuestros escaparates.

Por la vida del campesino

COMENTARIOS A UN ACUERDO

Comentarios a un acuerdo
Es de absoluta necesidad sacar a la luz pública para que se airee, la burla que para el campesino representa a actitud de las industrias transformadoras de productos lácteos y con relación al precio de la leche.

Allá por el mes de septiembre, y por la representación de los ganaderos en el Jurado mixto lechero, se elevó un escrito a la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, pidiendo la suspensión del promedio variable en el pago de la leche por materia grasa y la desaparición del tope máximo del cuatro por ciento, por injustos y perjudiciales para los campesinos.

En el mes de noviembre se reúne la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, y acuerda devolver las peticiones de los ganaderos al Jurado mixto de Productos Lácteos para que en el mismo se resuelvan y al mismo tiempo fuese fijado por este organismo del precio de la leche para el año 1936, ya que el sistema de pago fijado el 31 de diciembre de 1935.

Por el señor presidente del Jurado se convocó a ambas representaciones en el mismo, con objeto de dar cumplimiento a lo ordenado por la Comisión Mixta Arbitral Agrícola. En esta primera reunión, después de muchas palabras, se acordó nombrar una ponencia, con el fin de hacer menos duradera la discusión de los asuntos, cuya ponencia fué formada por representantes ganaderos e industriales.

En las reuniones de esta ponencia, que fueron tres, los representantes

ganaderos, con el mayor deseo de solucionar este pleito, fijaron notablemente la posición y peticiones del sector que representaban, no haciéndolo la representación industrial, de la cual no se obtuvieron más que buenas palabras.

En esta situación las cosas, se volvió a reunir el Jurado el cual celebró una reunión que duró cuatro tardes, en el transcurso de las cuales al representación industrial tuvo actuaciones que dicen muy poco en el deseo de dar una solución armónica a este pleito.

Después de muchas palabras, tuvo la representación industrial la galantería (y para esto al cuarto día de reunión) de ofrecer para pago de la leche para el año 1936, y a base de los promedios actuales, los precios de veintitrés céntimos y cuarenta y dos décimas de céntimo el litro, para la temporada de verano, y veinticin-

co céntimos y ochenta y cuatro décimas de céntimo el litro para la temporada de invierno.

¿Habrá burla mayor para el campesino, que después de la vida tan mísera que lleva se le ofrezcan estos precios para el pago de su producto?

Los representantes ganaderos, ante esta provocación, exigieron la votación de sus peticiones, que consistían en la desaparición de los promedios variables y del tope del cuatro por ciento, y que fuese fijado el precio de la unidad de materia grasa en ocho céntimos y sesenta y seis décimas de céntimo en la temporada de verano, y diez céntimos y treinta y tres décimas de céntimo en la época de invierno.

Efectuadas las votaciones, fué rechazada la proposición industrial y aprobada la de los ganaderos, con el voto dirimente del señor presidente.

De este acuerdo elevarán las industrias el oportuno recurso a la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, en la completa seguridad de que ganarán la cuestión, pues para ello moverán toda su influencia política y material lo mismo que la movieron en el mes de agosto para conseguir la anulación de un acuerdo de la Comisión Mixta, cuyo acuerdo les era perjudicial y perturbador.

Campesinos, ante esta perspectiva, es llegada la hora de resolver por vuestra cuenta esta cuestión, cambiando de fase la protección agrícola de esta provincia.

En otra ocasión nos seguiremos ocupando de esta cuestión.

Por la representación, Celestino Beganadera.

Taxis Salero

☐ Teléfono 252 ☐

TORRELAVEGA

Beba usted los ricos vinos de Toro. Cuesta de la Atalaya, 4. Telef. 2985.

LIQUIDACION ANUAL

por fin de temporada a menos de la mitad de su valor

Capas de Niño	desde 1,50 pts.
Imitación Cuero de Niño	„ 5,00 -
Gabardina "Montañesa" Niño fabricación especial	„ 9,75 -
Cuerinas de Señora	antes 16 pts. ahora 7 pts.
Impermeables de Señora	25 „ „ 10 -
Impermeables Modelos de Señora	45 „ „ 20 -
Impermeables Seda de Señora	45 „ „ 20 -
Cueros Naturales de Señora	90 „ „ 40 -
Plumas de Caballero	17 „ „ 7 -
Impermeables de Caballero	65 „ „ 30 -
Gabardinas tres telas Caballero	45 „ „ 20 -
Gabardinas todo lana Caballero	110 „ „ 50 -
Cueros Naturales de Caballero	110 „ „ 50 -

SÓLO POR QUINCE DIAS

Fábrica de Impermeables "FOR"

PLAZA DE LA PUNTIDA N.º 3.

LUCHA DE CLASES

Sociedad de Vendedores y Repartidores de periódicos "La Unión".

Se convoca a todos los vendedores y repartidores de periódicos a una asamblea que se celebrará el día 6 en el salón de actos de la Casa del Pueblo, a las cuatro de la tarde.

Dado el interés de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos.

De no acudir, se tomará que renuncia de asociado.-La Directiva.

Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Santander).

Se convoca a todos los compañeros suspendidos de los talleres, que pertenezcan a esta sección se pasen por Secretaría, hoy, domingo, y el lunes, para un asunto de su importancia. EL SECRETARIO.

Construtores de Carruajes.

Se convoca a todos los componentes de esta sociedad, lo mismo que pertenezcan a la sección de socorros que a la de resistencia, a junta general extraordinaria, para el día 8 del presente mes, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

Sindicato de Servicios Sanitarios e Higiene.

Se convoca a todos los compañeros, para que pasen por nuestra Secretaría Casa del Pueblo, tercer piso, con la libreta de cotización para ver la forma de ponerse al corriente, todos los días de seis y media a ocho de la noche, hasta el sábado, día 11 del corriente, advirtiéndose que, de no hacerlo, se considerarán baja en el Sindicato.

Al mismo tiempo se convoca a la sección de Lavadero de Valdecilla para el martes, día 14 del corriente, a las seis y media de la tarde en el mismo sitio. EL SECRETARIO.

Sociedad de mozos de almacén

Se convoca a todos los compañeros que puedan pasar por nuestra Secretaría a cotizar los sábados de siete a ocho de la noche y los domingos de diez a doce de la mañana y a todos los compañeros no cotizantes que puedan pasar todos los días, de siete y media a ocho y media de la noche, para reorganizarse.

Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Santander)

Terminada la reparación de la secretaria, se advierte a todos los delegados de cobro y demás compañeros, la obligación que tienen de poner las libretas al corriente, por esta próxima una asamblea general y no tener que proceder contra compañeros que estén al corriente en sus cuotas.-LA DIRECTIVA.

Se convoca a los delegados de cobro de esta sección, para que pasen, antes del próximo martes, por esta Secretaría, para poner en regla las cotizaciones de todos los compañeros.

También se convoca para el próximo lunes a la revisora de cuentas, en Secretaría.-LA DIRECTIVA.

Sindicato "La Naval" (sección de pesca).

La directiva de la sección pone en conocimiento de los afiliados que el primer día de mal tiempo, a las tres y media de la tarde, celebrará junta general, tomándose acuerdos con los que acudan.

Los que no asistan, sin causa justificada, se considerarán baja en la organización, necesitando volver a solicitar ingreso, caso de que quieran continuar perteneciendo al Sindicato.-LA DIRECTIVA.

Sociedad Fontaneros y Vidrieros

Se ruega a los compañeros que integran esta sección, pasen por esta Secretaría para comunicarnos un asunto de suma importancia.-LA DIRECTIVA.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

— Páramo y —
— Montferrer —

RUAMENOR, 26, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

El Consejo de ministros de ayer

No se trataron asuntos políticos, limitándose los ministros a proveer los altos cargos

(Viene de primera página)

En analogía con lo establecido en el Ministerio de Marina, se propone que el tiempo que media entre el 21 de septiembre de 1933 y el 2 de enero de 1940 se declare válido para perfeccionar los derechos en la orden de San Hermenegildo para los jefes y oficiales que permanecieron en la situación de supernumerarios sin sueldo.

Otro decreto interpretando la ley de 17 de octubre de 1935, sobre compra de material de guerra.

Instrucción pública.—Propuesta de nombramiento de altos cargos.

Hacienda.—Decreto autorizando la prórroga de los presupuestos municipales que rigieron en 1935.

Aprobación de la liquidación de las rentas de tabaco y timbre durante los años 1932 y 33.

Varios nombramientos de alto personal.

Presidencia.—Propuesta de decreto reorganizando los servicios de la asesoría jurídica de la Dirección general de Seguridad.

Otro reorganizando los servicios de Colonias y Marruecos.

Un suplemento de crédito para el pago de viáticos y asistencia de personal de la Diputación permanente de las Cortes.

Agricultura, Industria y Comercio.

Aprobación de una petición de la Sociedad Española de Construcción Naval, autorizando la importación en régimen temporal de material y maquinaria para la construcción de tres cañoneros transportes para el Gobierno de Méjico.

Otra similar autorizando a la Unión Naval de Levante, referente a la construcción de un cañonero transporte de 1.600 toneladas, también para Méjico.

Acuerdo remitiendo al Tribunal Supremo el expediente promovido por la junta directiva del Cuerpo de Ingenieros agrónomos sobre inclusión de unos señores en el escalafón de dicho Cuerpo, cuyo acuerdo declaró lesivo el Consejo de ministros en una de sus últimas reuniones.

Los periodistas preguntaron al señor Alvarez de Mendizábal si el Consejo había tenido alguna parte política.

Contestó el ministro de Agricultura que el jefe del Gobierno había dado cuenta de los hechos políticos de estos días y que se había ratificado en los términos en que está concebida la nota que hizo pública ayer.

Los ministros, agregó, no sentimos inquietud ninguna por esos anuncios de sanciones que se han hecho, y esperamos sin el menor temor los acuerdos que tome la Diputación permanente de las Cortes.

El ministro de Estado facilitó la siguiente nota:

"No es cierta la noticia publicada por algún diario de la noche, que atribuye al ministro de Estado el haber propagado una información del diario inglés "Manchester Guardian".

El señor Portela Valladares, al abandonar la Presidencia, conversó con los periodistas, y, refiriéndose al Consejo, les dijo:

Puramente administrativo. Este Gobierno está gobernado y quiere gobernar atendiendo los intereses del país y no ocupándose de las cosas políticas que, si aparentemente, tienen volumen dentro, no tienen nada de bullo.

Se le preguntó si había hablado el Gobierno de lo referente al acta acusatoria.

—Si. Le hemos concedido a eso el mínimo tiempo, y, en cambio, hemos dedicado suma atención a los asuntos puramente de Gobierno. ¿Y qué me dicen ustedes?, preguntó el jefe

del Gobierno. Y como los informadores sonrieran, añadió: Que no hay nada de verdad? Que la nuez está vacía.

LOS VOTOS RADICALES DE LA DIPUTACION PERMANENTE SE-RAN PARA EL GOBIERNO

Madrid. Ayer celebraron una extensa conferencia el señor Gil Robles y don Alejandro Lerroux en el domicilio de este último.

Acercas de lo tratado en ella, dice "El Sol":

"Sin duda el ex ministro de la Guerra, en su visita al jefe radical, le dió cuenta de todo lo ocurrido en la tarde del jueves en el Parlamento y de sus propósitos de llevar su actitud tan lejos como fuese preciso, a fin de oponer obstáculos en la marcha del Gobierno.

Según nuestras noticias, no alentó al señor Gil Robles, sino que hizo serios reparos a la conducta de éste. Para el jefe radical resulta inusitado y fuera de lugar el hecho de que puedan coincidir las fuerzas republicanas y las monárquicas en ningún problema de política interior. La acusación contra el Gobierno y los altos Poderes del Estado no puede ser compartida por un hombre como el jefe radical, que es, por encima de cualquier otra cosa, republicano cien por cien.

Al despedirse el señor Gil Robles del jefe radical, parece que éste le anunció a su ilustre visitante que los votos radicales de la Diputación permanente serían para el Gobierno, siempre que por éste fuesen requeridos."

LA QUERRELLA DE DON ALFONSO CONTRA "LA LIBERTAD"

Madrid. "La Libertad" da cuenta de que en el día de ayer tuvo lugar ante el juez municipal señor Gilabert el acto de conciliación en la querrela promovida por el señor Cobián contra dicho periódico por supuestas injurias a don Alfonso de Borbón.

El señor Cobián expuso su deseo de lograr satisfacción cumplida a las palabras dirigidas por "La Libertad" a don Alfonso, toda vez que, como monárquico y alfonsino, se sentiría agraviado en su persona por los calificativos dirigidos al ex rey.

El representante de "La Libertad" contestó que ignoraba en qué representación comparecía el señor Cobián ante el juzgado, pero que se ratificaba en todos los textos publicados en las columnas del diario.

El acto terminó sin avenencia.

CUMPLIMENTANDO AL JEFE DE ESTADO

Madrid. Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los siguientes señores:

Don Mariano Martín, presidente del Consejo de Administración de la Compañía M.Z.A.; ministro del Japón, doctor Cardenal rector de la Universidad Central; don Luis Figueras, acompañado de arquitecto de obras del nuevo hipódromo, señor Domínguez, y al ex director general de Seguridad don José Gardoqui.

LO QUE DICE EL SEÑOR PORTELA

Madrid. Alas siete de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela, quien dijo a los informadores que había pasado la tarde haciendo varias visitas de carácter particular.

Poco después de llegar el señor Portela lo hizo el ex ministro, señor Iranzo, quien pasó inmediatamente al despacho del jefe del Gobierno. Después llegó el vocal del Tribunal de Garantías, señor Sbert, que trató con el señor Portela de la situación en que se encuentran algunos presos, y, por último, lo hizo el ministro de Hacienda, que permaneció durante media hora conferenciando con el Presidente.

A la salida, el señor Rco Avello, dijo a los informadores que el motivo de su visita era debido a tener que despachar con el señor Portela varios asuntos de su departamento.

Añadió que había entregado al jefe del Gobierno los decretos firmados en el Consejo, y concierne al Ministerio de Hacienda, a fin de que los llevase a someter a la firma del presidente de la República.

A las ocho y media de la noche abandonó su despacho el señor Portela, quien, a preguntas de los reporteros, dijo que se dirigía al domicilio del presidente de la República a someter a su firma varios decretos.

Un periodista le preguntó entonces, refiriéndose a la visita que le había hecho el señor rranzo, que se rumoreaba que dicho señor iba a ser nombrado para desempeñar un alto cargo en el Ministerio de Hacienda, contestando el señor Portela en sentido afirmativo.

Otro informador preguntó al presidente sobre cuando iba a ser nombrada la junta que entiende del traspaso de los servicios a la generalidad, contestando el señor Portela que, por haber estado muy ocupado estos últimos días, no había podido ocuparse del asunto.

OBSEQUIO A UNOS PERIODISTAS REPUBLICANOS

Madrid. Organizado por el Partido Nacional Republicano, que dirige el señor Sánchez Román, se celebró ayer, en un céntrico restaurant de esta localidad el banquete homenaje a los periodistas republicanos Ignacio Barado, por la brillante labor que, en defensa de los ideales de la República está desarrollando desde las columnas de la prensa.

El homenaje se hizo extensivo al también periodista don Pablo Fernández, que ha colaborado con el

Noticias del extranjero

MUERTE DEL DECANO DE LOS SENADORES ARGENTINOS

Buenos Aires.—El senador don José Nicolás Matienzo, decano de los senadores y autoridad de gran prestigio en Derecho constitucional, ha muerto a la edad de setenta y cinco años.

UNOS BANDIDOS CHINOS SAQUEAN UN EXPRESO

Shanghai.—La Agencia periodística "Nippon Dempo", en Tientsin, informa que unos bandidos chinos, uniformados de soldados del "ejército para la conservación de la paz", detuvieron, para saquearlo, el expreso de Peiping-Mukden, cerca de Petaifo, el día 3, a las cinco de la tarde. Resultaron dos japoneses heridos, uno de éstos policía, y seis chinos, que están hospitalizados en Shanghai.

LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE EL URUGUAY Y LOS SOVIETS

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha publicado la nota entregada por Litvinoff el 30 de diciembre último a Joseph Avenol para que la sometiera al Consejo, indicando que la ruptura de relaciones del Uruguay con los Soviets no está de acuerdo con el pacto de la Sociedad de Naciones y constituye una grave violación del convenio.

SE SUSPENDE LA EJECUCION DE HAUPTMANN

Trenton.—Según ha declarado el abogado de Hauptmann, Lloyd Fisher, a la United Press, una nueva prueba ha sido encontrada en el caso del rapto del niño Lindbergh, y de tanta importancia, que la Junta de Perdonos se verá obligada a suspender la ejecución de la sentencia de muerte de su cliente.

UN LOCO MATA AL CANCELLER DE LA LEGACION SUECA, Y SE SUICIDA

Santiago de Chile.—El señor Heine Holgreen, canceller de la Legación sueca, ha sido muerto a tiros por Bertil Kimberj, que se suicidó después.

Kimberj era compatriota del señor Holgreen, y, según se afirma, padecía de enajenación mental.

señor Barrado en la labor motivadora del acto.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid. Ayer comenzó sus reuniones el Consejo nacional de Izquierda Republicana, asistiendo los representantes de la minoría y los delegados nombrados por cada organización de provincias.

Presidió el acto el señor Azaña y en él se trató especialmente de la cuestión electoral, exponiendo los delegados de las distintas provincias la opinión de sus agrupaciones sobre la situación política actual.

DECLARACIONES POR EL "STRAUSS PERLO"

Madrid. Hoy, el juez especial señor Bellón, que entiende en la denuncia Strauss, tomó declaración a dos peritos calígrafos y a dos químicos. El día seis, como ya se ha dicho, el señor Bellón se trasladará a Mallorca, pero antes visitará, to mando declaración, en Valencia al ex gobernador de San Sebastián, señor Muga.

NO HABEA CRISIS?

Madrid. Según se afirma en los círculos políticos, sea cual sea el resultado de la votación que se produzca el martes en la reunión de la Diputación permanente, el Gobierno no planteará la crisis.

LAS OBRAS DEL TEATRO DE LA OPERA

Madrid. El Ministerio de Instrucción Pública ha manifestado a los periódicos, que las obras del teatro de la Opera representan un valor de cinco millones de pesetas.

Añadió el señor Villalobos, que las obras estarán terminadas antes, que finalice el presente año.

El ministro habló también del problema, donde, a causa de la enseñanza bilingüe, los profesores no catalanes de la Universidad de Barcelona se encuentran en condiciones de inferioridad con relación a sus compañeros, ya que el noventa y ocho por ciento de los alumnos de las clases estudian en catalán.

El señor Villalobos afirmó que se ocuparía de la solución de este asunto, añadiendo que suprimiría el cargo de delegado de enseñanza en Cataluña, por haber siempre considerado que el mencionado puesto es un enchufe.

LOS NOMBRAMIENTOS DE HOY

Madrid. A las diez de la noche fué facilitada en el Ministerio de la Gobernación una nota con los nombramientos de altos cargos efectuados en el Consejo celebrado ayer.

Los cargos que se han previsto son los siguientes:

Presidencia. Nombrando director general de Marruecos y Colonias a don José Canalejas Fernández. Comunicaciones: Nombrando subsecretario del departamento a don José Tomás Rubio. Instrucción Pública: Nombrando subsecretario a don Gregorio Fraile; nombrando director general de Primera Enseñanza a don Vicente Lucas de la Cruz. Hacienda: Nombrando presidente del Consejo Superior Bancario a don Vicente Iranzo; nombrando vocal del Consejo de Administración de las minas de Arrañanes a don Miguel Arenas; nombrando delegado del Gobierno en el Banco de Crédito Agrícola a don Andrés Gil y nombramiento de director general de Aduanas a don Enrique Cuartero.

NOMBRAMIENTO DE UNA GESTORA

Córdoba. Ha sido nombrada la Comisión gestora provincial, de la que se han designado miembros a siete progresistas, un miembro de Izquierda Republicana y tres radicales.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid. Todos los ministros coincidieron en afirmar que la reunión celebrada ayer, fué puramente administrativa, ya que la situación en que se encuentra el Gobierno, a consecuencia de la acusación presentada contra él, no permite, naturalmente, abordar temas políticos, has-

ta tanto la Diputación permanente no diga la última palabra en el asunto.

Igualmente afirmaron los consejeros su convicción de no haber infringido el texto constitucional, por lo que esperan con serenidad la resolución de este asunto.

Por lo mencionado, no se trató en el Consejo de lo referente a destitución de gestoras, etc., limitándose los ministros a acordar los nombramientos de las personas que han de desempeñar los altos cargos.

Los nombres de los designados, como de costumbre, no se harán públicos hasta tanto no los conozca el presidente de la República. Se sabe, sin embargo, que entre ellos se encuentra el ex ministro señor Iranzo.

También se aprobó el tratado comercial con Turquía, que, al parecer, beneficia enormemente a nuestro país; y se aprobó otro, que afecta a los pagos con Inglaterra.

SOBRE LOS ACTOS PUBLICOS

Madrid. Ayer enviaron, desde el Ministerio de la Gobernación, una nota a todos los gobernadores civiles de las provincias, relativa a la actitud a adoptar frente a los actos públicos, políticos, sociales y electorales.

Esos gobernadores impedirán toda aquella expresión que signifique ataques al Gobierno, al jefe de Estado, a las Cortes, hasta que éstas no estén disueltas, a los ministros, a las autoridades civiles y militares.

Igualmente serán castigados otra serie de actos, como hacer señas que puedan ser interpretadas como provocaciones, dar gritos, que, igualmente, se consideran subversivos, dar vivas del mismo carácter, etc., etc.

LO QUE DICE "POLITICA"

Madrid. "Política" opina que la manera de hacer abordar la maniobra de las derechas es disolver inmediatamente las Cortes.

"Es posible que ciertas razones de delicadeza política hagan vacilar al Gobierno del señor Portela en la decisión inaplazable. Pero no tiene nuestra exigencia destinatario determinado. La disolución la hemos pedido en todas las ocasiones y la pedimos ahora con mayor apremio, sin llegar nuestra petición a ningún Gobierno.

Contra la maniobra monárquica, contra el intento de resucitar las Cortes antirrepublicanas, disolución inmediata, previos el establecimiento previo de la Constitución y la reposición de los Ayuntamientos legítimos. Y que el pueblo juzgue en unas elecciones sinieras a los enemigos del régimen.

LO QUE DICE "EL SOCIALISTA"

Madrid. "El Socialista" dice que las derechas no tienen autoridad moral para invocar el cumplimiento de la Constitución. Para exigir respeto a la Constitución tal como lo hacen ahora las derechas, es menester, primero, respetarla. ¿La respetaron? Han estado gobernando dos años teniendo en sus manos el poder, pero a estas alturas no puede importarnos demasiado, aunque resultaría cierta, una infracción constitucional.

Lo que nos interesa es saber cómo va a llenar el Gobierno el plazo de un mes que se toma con mayor o menor derecho. ¿Piensa proveerlo para restaurar plenamente, sin reservas, la legalidad ciudadana que desde hace dos años está en secuestro? ¿Van a ser reparadas todas aquellas brutalidades que sean, desgraciadamente no todas, susceptibles de reparación? ¿Tiene el aplazamiento a desmontar el tinglado caciquil, que el contubernio habrá montado para el servicio de sus clientelas? Sólo así podría justificarse el paréntesis que supone el aplazamiento. Dispuestos estamos a creer que sean esas las atenciones de Gobierno. Pero...

Abriremos el temor de que el desmoronamiento de un atilugio caciquil se traduzca poniendo otro en su lugar.

PERBORATO "GAVILAN" 0.50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

Después de los sucesos de octubre

Ayer continuó la causa contra los obreros procesados en Madrid por los sucesos revolucionarios

Madrid.—A las once menos cuarto se reanuda el Consejo de guerra que ha de juzgar en el proceso llamado de las milicias socialistas.

Continúa el interrogatorio de los procesados.

El guardia de Asalto José del Rey manifiesta que durante los sucesos de octubre estuvo en su casa enfermo. A pesar de ello, se incorporó a su compañía.

Rodríguez Calvo dice que fué detenido el 14 de octubre. No se encontraron armas en su casa y si solamente documentación de la U. G. T. Si declaró otra cosa fué porque le coaccionaron.

Cita nombres de agentes que ejercieron coacción sobre él. Niega que estuviera en relación con el diputado señor Albar y dice que en la portería de su casa dejaron un paquete que solamente contenía documentos.

El defensor de Laud Villalba le pregunta si presencié los malos tratos de que aquél fué objeto, y contesta afirmativamente.

Fernando de La Rosa declara que unos amigos le preguntaron si que de defensa de la República. En octubre se concentraron los milicianos ante un posible golpe de derechas.

Defensor.— Enrique Puente, ¿era jefe del sector tercero?

Procesado.— No. Lo era Menoyo, que está fuera de España. Además, por la vigilancia que sobre Puente se ejercía, en su calidad de presidente de la Juventud Socialista madrileña, no era posible que fuera jefe de sector.

Dice que no es cierto que él dijera en la Dirección de Seguridad que Amaro del Rosal se llevara ningún dinero a Portugal.

Cuenta que fué sacado de la cárcel, para que declarara quién era el jefe de las milicias y dónde había armas.

Otro defensor le pregunta: —¿Usted era conocedor de los fines de las milicias coalistas?

—Eran milicias para la defensa de la República, que no iban dirigidas contra el régimen.

El defensor de Amaro del Rosal le pregunta:

—¿Se puso usted de acuerdo con Amaro del Rosal para algún acto revolucionario?

—No. Le acusé porque era inocente y porque estaba en Portugal.

A preguntas de otro defensor, dice que no conocía al guardia Del Rey. Añade que tampoco conocía a Eloy de la Figuera.

Se le pregunta cuándo conoció al teniente Moreno. Dice que le conoció en La Prosperidad. Le preguntó si

estaba dispuesto a defender a la República, y el teniente contestó que sí; pero no se puso de acuerdo con él para que le entregara el cuartel.

Defensor.—¿Por qué le acuso?

Procesado.—No defendió la República.

El presidente pregunta al procesado si se presentó espontáneamente a las autoridades y se declaró culpable.

Procesado.—Sí. Enrique Puente Abujín, presidente de la Juventud Socialista, preguntado si era jefe del tercer sector de las milicias socialistas, dice:

—No había tales milicias. Eran de defensa de la República, y la Juventud Socialista nada tenía que ver con ellas.

Dice que fué sacado de la cárcel para llevarle a la Comisaría de la Universidad, donde querían que se confesara revolucionario.

Declaran Esteban Cuéllar, Igracio Carmona y Esteban Calleja, sin aportar datos de interés.

El fiscal protesta por tercera o cuarta vez de la forma en que se hacen preguntas y respuestas.

Ramón Jiménez Gil y Eulogio García González reconocen haber guardado unos paquetes, pero desconocían el contenido de los mismos.

No aportan manifestaciones de interés las declaraciones de Ricardo Maroto, José Ruiz Suárez y Felipe Martínez Martín.

Amaro del Rosal, dice: —Me ratifico en mis declaraciones. En todas, menos una. No he tomado parte en el movimiento de octubre, que fué espontáneo.

Defensor.—¿Se le vigilaba?

Procesado.—Sí. Como dirigente del Sindicato de Banca y Bolsa. Cuenta que después de la huelga de septiembre se le detuvo. Le impusieron una multa, que condonó el Tribunal de Garantías Constitucionales.

—Yo me fuí de Madrid en octubre—dice—, porque sabía que, aunque no había tomado parte en nada, la Policía me seguía constantemente. En Madrid hice mi vida normal. El día 14 de fuí a Portugal y me entregué a las autoridades portuguesas con el propósito de seguir viaje hasta Francia. Pero me detuvieron e incomunicaron. Me dijeron que iban a confinarme en Peniche, y al llegar a una estación me di cuenta de que me habían trasladado a la frontera española. Bajaron tres hombres de un tren. Eran agentes de la Policía española. Regresamos todos a Lisboa, donde quedé detenido. Posteriormente me trasladaron a Madrid. Fuí coaccionado; pero nada importante pude declarar, pues nada sabía.

Cuenta que le sacaron de la cárcel para llevarle a la Comisaría de la Universidad.

Se promueve un incidente entre el letrado señor Serrano Batanero y el fiscal.

Reanuda Amaro del Rosal su declaración. Dice que le preguntaron en la Comisaría, si sabía dónde estaban los depósitos de armas y si el jefe del movimiento era el señor Largo Caballero. Añade que se le coaccionó.

Defensor.—¿Usted ha protestado varias veces por escrito de su detención?

Procesado.—Varias veces. El auditor de la primera división me lo devolvió por conducto de un oficial de la Audiencia.

En este oficio—añade— aparecía la dirección y un sello rasgado.

Defensor.—Por orden de quién le sacaron de la cárcel?

Procesado.—Por orden del señor Del Pino.

Defensor.—¿Estaba usted a su disposición?

Procesado.—No. Le interroga el señor Matilla, y dice que no conoce al guardia apellidado Del Rey.

Otro defensor le preguntó cómo conoció al teniente Moreno.

Procesado.—Me lo presentaron en una tertulia.

Defensor.—¿Trataron de algún movimiento?

Procesado.—No.

El señor Serrano Batanero dice que ha de manifestar que ningún Tribunal es competente para juzgar a Amaro del Rosal, por lo ilegal de su detención.

—Se internó en Portugal—dice— y fué entregado a la Policía española. No hay ley de extradición capaz de extraer a un presunto reo político de país alguno donde se haya internado.

Se suspende el Consejo hasta las cuatro y media de la tarde.

A las cinco menos cuarto de la tarde se reanuda la sesión continuando la declaración de los procesados, haciéndolo Andrés Escudero Septién, José Muñoz, Eloy de la Figuera, Angel Martí, Enrique Nouville, Joaquín Fernández Burgos y Silverio Alvarez.

Estos procesados, al igual que sus compañeros que declararon anteriormente, coincidieron al decir que en diversos sitios donde estuvieron detenidos, se les hizo objeto de malos tratos, siendo el único que no se expresó en tal sentido Enrique Nouville, quien afirmó que en ningún momento mientras estuvo detenido, fuera maltratado por los agentes.

Los defensores protestan de algunas de las preguntas que el fiscal

formula a los procesados, promoviéndose un ligero incidente, que corta la presidencia, suspendiendo la sesión por diez minutos.

Se reanuda, y siguen declarando los procesados, haciéndolo en primer lugar Nicolás Revuelta.

Después de éste corresponde declarar al teniente Castillo, pero, tanto la defensa como el fiscal, renuncian a hacerlo.

Presta declaración seguidamente el teniente Moreno, quien explica la forma en que conoció a Fernando de la Rosa.

Dice que mientras estaba de guardia en el cuartel, le dijeron que unos señores tenían que conversar con él, siendo uno de éstos Fernando de la Rosa, quien le dijo si estaba dispuesto a defender la República.

Agrega el testigo, que, por obligación, tiene el deber de defender la República, cosa que comunicó a Fernando de la Rosa. Niega también que el guardia Del Rey actuase como agente de enlace suyo.

Terminada la declaración del teniente Moreno, pasaron a declarar otros procesados, suspendiéndose la sesión a las diez y media de la noche para continuar hoy, por la mañana.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

MUERTE DEL AYUDANTE DEL DOCTOR HYLANDER

Addis Abeba.—Ha llegado procedente de Sidamo el avión de la Cruz Roja, con los dos suecos heridos en el reciente bombardeo de la ambulancia, cerca de Dolo.

El ayudante del doctor Hylander, señor Lundstrom, gravemente herido, murió camino del Hospital. El doctor Hylander pudo ir andando.

EL BOMBARDEO DE LA REGION DE MAKALE

Dessié.—La región de Makalé ha sido continuamente bombardeada a partir del 21 de diciembre último. Se estima que fueron arrojadas tres mil bombas de gas, resultando diez muertos y quince heridos.

LOS ITALIANOS EMPLEAN GASES LACRIMOGENOS

Harrar.—De acuerdo con manifestaciones del general Wehib Pasha y del dejazmatch Makonnen, que han vuelto a Harrar desde Jijiga, los italianos han empleado gases en los bombardeos del Ogaden oriental, así como en los frentes Norte y Sur. Los etiopes no saben con exactitud de qué naturaleza son los gases empleados, pero los observadores militares de la capital creen que una gran proporción de los mismos son gases lacrimógenos y nauseabundos, destinados a minar la moral de los etiopes, más bien que a matarlos en masa.

Mientras tanto, la población masculina de Harrar se apresura a obedecer la orden de todos cuantos puedan llevar armas se dirijan hacia la frontera.

NOTICIA DESMENTIDA

Roma.—Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha negado la noticia de que el ras Hailé Selassié Gulsá, yerno del emperador Hailé Selassié, que ha desertado para unirse a los italianos, haya sido ejecutado.

EL SULTAN DE OLOL DINLE, EN PELIGRO

Sobre el frente de Somalia.—Los aviones de bombardeo italianos han salvado al sultán de Olol Dinle, que recientemente juró fidelidad a Italia, y a sus tropas, de los guerreros etiopes, en una lucha encarnizada, cerca de Gabba, el 27 de diciembre último.

LA LEY DE NEUTRALIDAD YANQUI SATISFACE A ITALIA

Roma.—La nueva ley de neutralidad presentada al Congreso de los Estados Unidos satisface el máximo de esperanzas de Italia, a juzgar por la actitud de las autoridades italianas, que no han intentado disimular la satisfacción que les causa el que dicha ley no haya adoptado la política sancionista de la Sociedad de Naciones.

FORTIFICACIONES TERMINADAS

Roma.—Han quedado terminadas las obras de fortificación que por orden de Mussolini se estaban llevando a cabo en la isla de Rodas, con vistas a una posible extensión del conflicto italoetiope.

EL REY DE BELGICA NO GESTIONABA LA PAZ

Londres.—Parece confirmarse que lo publicado respecto a unas gestiones llevadas a efecto por el rey de Bélgica en favor de la paz durante su estancia en esta capital son erróneas, ya que se asegura que el monarca belga fué a Inglaterra únicamente para someterse a un tratamiento por los especialistas, de las lesiones que sufrió en un reciente accidente de automóvil.

OTRO BOMBARDEO

Harrar.—Cinco aeroplanos bombardearon ayer Daggabbur. El número de bombas que los italianos han dejado caer en estos últimos días sobre Harrar es aproximadamente tres mil.

NUEVAS GESTIONES DE LAVAL

Londres.—Se asegura que el señor Laval vendrá próximamente a esta capital a fin de realizar nuevas gestiones para que no se llegue a efectuar el embargo sobre el petróleo.

LA NEUTRALIDAD AMERICANA

Washington.—El presidente Roosevelt leyó anoche al Congreso un mensaje en el que trató de política internacional, en el que dijo que los Estados Unidos no esperaban buena voluntad por parte de las naciones europeas.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO HA PRESENTADO EN EL SENADO Y EN EL CONGRESO EL PROYECTO DE NEUTRALIDAD.

OTRA CRUZ ROJA BOMBARDEADA

Addis Abeba.—Comunican que durante el bombardeo de Daggabbur, efectuado ayer por cinco aeroplanos italianos, éstos dejaron caer varias bombas sobre el Hospital de la Cruz Roja de la localidad, resultando varias personas heridas.

LO QUE DICE UN DOCTOR SUECO

Dessié.—El médico sueco que mandaba la misión de la Cruz Roja que fué bombardeada por los italianos, ha manifestado que desde días antes del bombardeo habían volado sobre la ambulancia varios aparatos, que hicieron contra el Hospital fuego de ametralladoras.

Añadió que durante el bombardeo, calculó que cayeron unas doscientas bombas, habiendo también disparado los italianos con las ametralladoras emplazadas en los aviones.

Para dar una idea de lo intenso que fué el fuego de ametralladoras, baste decir que una tienda de campaña donde estaban varios heridos, recibió cuatrocientos balazos.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EL TEMPORAL EN VIGO

Vigo.—Brigadas de obreros ferroviarios trabajan activamente en la reparación de la línea férrea entre las estaciones de Freira y Silveira, donde, a consecuencia del temporal de lluvias, se reblandeció el terreno, derrumbándose un muro de contención, que motivó cayeran al río Miño doscientos metros de carril. Se cree que hoy quedará reparada la avería, que ayer obligó a los viajeros a efectuar trasbordo, por cuya causa los trenes llegaron con mucho retraso.

NUEVO PERIODICO REPUBLICANO

Ceuta.—Ha comenzado a publicarse un diario republicano independiente titulado "El Día".

NOTICIAS DE VALENCIA

Valencia.—En el camino de Burjasot el automóvil que conducía el contratista de obras don Agustín Roca Alonso chocó contra un tranvía de la línea de Burjasot a Godela. La violencia del accidente produjo gran pánico entre los ocupantes.

Quedó destrozado y su propietario gravemente herido. Ingresó en el hospital.

VALENCIA.—FRANCISCO PÉRCZ ESTEVE,

vecino de Alcira, trató de subir al carro que guiaba por su parte delantera, pero tuvo la desgracia de caer al suelo y ser arrollado. En grave estado fué trasladado a esta capital.

DETALLES DE LA INUNDACION DEL PUEBLO DE NEDA

El Ferrol.—Se conocen detalles relativos a la inundación del pueblo de Neda, a causa del desbordamiento de los ríos Beulle y Basteiro. A las tres de la madrugada algunos vecinos fueron de casa en casa, dando la señal de alarma. A las siete, el espectáculo que ofrecía el pueblo era desolador, pues la fuerza de la corriente arrastraba muebles, enseres, animales y todo cuanto encontraba a su paso.

No obstante haber sido avisados los vecinos, algunos despertaron cuando las aguas invadían sus habitaciones.

Se registraron casos de verdadero heroísmo, entre ellos el salvamento de una mujer que acababa de dar a luz con sus tres hijos. Otras mujeres fueron salvadas por las ventanas, utilizando escalas.

La circulación por la carretera ha quedado interrumpida por varias horas, y las pérdidas entre ganado, muebles, víveres, etcétera, se calcula en más de 200.000 pesetas.

La Prensa se ocupa extensamente de la tragedia y pide protección para los damnificados.

UN CASO CURIOSO

Zaragoza.—Con motivo de un pleito que sostiene el Ayuntamiento y la Diputación provincial sobre el de-

rribo de la llamada verja del Hospicio, ayer se dió un caso que ha sido objeto de vivos comentarios.

Parece ser que el alcalde, cansado de los obstáculos que se oponían al derribo de la citada verja, envió una cuadrilla de obreros a derribarla; pero, no bien éstos comenzaron su labor, llegaron varias parejas de guardias de Seguridad que impidieron continuasen los trabajos.

Los guardias fueron enviados por el presidente de la Diputación.

A pesar de lo ocurrido, el alcalde insiste en su criterio, y ha manifestado que continuará enviando obreros hasta que la verja sea derribada.

MUERTO EN RIÑA

Zaragoza.—En el pueblo de Cetina, y a consecuencia de una discusión en un baile, se promovió una reyerta, en la que resultó muerto de una cuchillada un mozo de veinte años.

Otro compañero de éste resultó gravemente herido, ingresando en el hospital.

La Guardia civil practicó varias detenciones.

LA LEY IGUAL PARA TODOS

León. Recientemente, y a raíz de un mitin celebrado por Renovación Española en el teatro Principal de León, propiedad del Ayuntamiento, éste tomó el acuerdo de no volver a ceder dicho Coliseo para ningún acto político, cuya entrada fuese de pago o por invitación reservada.

A causa de este acuerdo, Izquierda Republicana se tuvo que abstener recientemente de celebrar un acto en el mencionado teatro, de cobrar la entrada o reservar invitaciones, a fin de cumplir el acuerdo municipal relativo a ello. Sin embargo, ahora, y con motivo del acto en el que tomará parte el señor Igl Robies, se ha concedido el teatro a Acción Popular, sin mediar estas condiciones, por lo cual esta organización cobrará la entrada para dicho acto.

Esta diferencia de trato ha causado entre el elemento republicano y liberal de León una impresión muy desagradable.

EL RESTABLECIMIENTO DE LAS ORGANIZACIONES SOCIALISTAS

Oviedo.—El gobernador fué visitado por una Comisión de obreros, solicitando el restablecimiento de las organizaciones socialistas, la apertura de un Centro electoral y que se les permitiese entrar en los locales del diario "Avance" para ver el estado en que dichos locales se encuentran.

El gobernador contestó a los comisionados que formularan por escrito sus pretensiones, para ver si estaba en sus manos la posibilidad de atenderlas.

Cartelera de Espectáculos

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30
Gran éxito del gran actor EMIL JANNINGS en su gran creación para esta temporada

EL REY SOLDADO

Todo el esplendor de la corte de Federico Guillermo I de Prusia.

Mañana, lunes, Día de Reyes: Estreno del film Paramount, ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS, en español, por Charlotte Henry y una veintena de estrellas.-En la función de las cuatro gran sorteo de juguetes.

- | | |
|--------------------------------|----------------------------|
| Serie blanca (niños) | Serie azul (niñas) |
| 1. Un escritorio americano. | 1. Un bebé y su cochecito. |
| 2. Un triciclo, último modelo. | 2. Una cocina completa. |
| 3. Un hermoso caballo. | 3. Un lujo tocador. |
| 4. Un balancín vaca Fanny. | 4. Una finísima vajilla. |
| 5. Un teatro Guignol. | 5. Una casa de muñecas. |
| 6. Un tragabolas Oliver Hardy. | 6. Una cuna. |

Pronto, Ernesto Vilches, en "EL 113"

GRAN CINEMA

Hoy, domingo. A las 4,30, 7,15 y 10,30.

GRAN ÉXITO

LA MADRECITA

Por Francisca Gaal.

La más fina y deliciosa creación de esta simpática artista. Completará el programa SOY LO QUE SOY (dibujo de Popeye, «El Marinero»).

Mañana, lunes, Festividad de los Santos Reyes. La más reciente y sensacional creación para la pantalla de la diminuta y saladísima Shirley Temple, dialogada en español, con Joel Mc. Crea y Rosemary Ames, NUESTRA HIJITA.

En la sección de las 4,30
GRAN RIFA DE LOS SIGUIENTES VALIOSOS JUGUETES:

- | | |
|---------------------------------|---|
| NIÑAS: | NIÑOS: |
| 1. UNA VAJILLA CON SU APARADOR. | 1. UN GRUPO DE CALDERA Y MAQUINA DE VAPOR ACCIONANDO DIVERSOS APARATOS MECANICOS. |
| 2. UNA BICICLETA. | 2. UNA BICICLETA SIDECAR. |
| 3. UN COLUMPIO. | 3. UN BOLID SKIFF. |
| 4. UN BUREAU. | 4. UN JUEGO DE MAGIA. |
| 5. UN BALANCIN, LOBO FERROZ. | 5. UN CARRO DE HELADOS. |
| 6. UN COLMAO. | 6. UNA GASOLINERA. |
| 7. UNA VAJILLA DE TALAVERA. | 7. UN KIOSKO VENTA PERIODICOS. |

Quedan a la venta las localidades en taquilla para mañana, lunes, a partir de las once, en taquilla.

Sala Narbón

Hoy, domingo, a las 4,30, 7,15 y 10,30, Gran éxito: VOLANDO HACIA RIO JANEIRO (La Carioca), por Dolores del Río, Raul Esalieu, Ginger Rogers, Fred Astaire y Gene Raymond.

PRECIOS: Butaca, a las 4,30 y 10,30, 0,75. A las 7,15, 1,25.

Mañana, lunes, Festividad de los Santos Reyes. Sensacional reposición: PATRICIO MIRO A UNA ESTRELLA. Graciosa producción española, por Antonio Vicó, Rosita Lacasa y Manolo París.

En la sección de las 4,30: GRAN RIFA DE LOS SIGUIENTES VALIOSOS JUGUETES:

- UNA COCINA.
- UN BUREAU.
- UNA MOTO.
- UN JUEGO DE RANA.

Quedan a la venta las localidades en taquilla, para mañana, lunes, a partir de las once de la mañana de hoy.

Hoy, domingo, a las once y media, matiné infantil: RAZA DE VALIENTES, por Tim Mac Coy. Butaca, 0,30.

Pabellón Narbón

Hoy, domingo, a las 3,30, 5,30 y 7,30: PATRICIO MIRO A UNA ESTRELLA, graciosa producción española, interpretada por Antonio Vicó, Rosita Lacasa y Manolo París.

Mañana, lunes, DIA DE REYES: NUESTRA HIJITA, dialogada en español, por Shirley Temple. En la sección de las 3,30, GRAN RIFA DE VALIOSOS JUGUETES.

Salón Victoria

Hoy, domingo, a las 4,30 y 7,15: LOS DIABLOS DEL AIRE. Dialogada en español. El más emocionante y espectacular film de aviación llevado a la pantalla, interpretado por James Cagney y Margaret Lindsay.

PRECIOS: Butaca, a las 4,30, 0,75; a las 7,15, 1,25.

Mañana, lunes, FESTIVIDAD DE LOS SANTOS REYES. Estreno: INTRIGA CHINA, por Lyle Talbot y James Plavin.

En la sección de las 4,30, GRAN RIFA DE LOS SIGUIENTES VALIOSOS JUGUETES:

- UNA COCINA.
- UN LAVABO.
- UN SECRETAIRE.
- UN CINE SONORO.

Quedan a la venta las localidades en taquilla, para mañana, lunes, a partir de las once de la mañana de hoy.

Popular Victoria

Hoy, domingo, a las 3,30, 5,30 y 7,30: LOS DIABLOS DEL AIRE. Dialogada en español, por James Cagney.

Mañana, lunes, DIA DE REYES: INTRIGA CHINA, por Lyle Talbot. En la sección de las 3,30: GRAN RIFA DE JUGUETES.

Cine Frontón

A las tres y media, cinco y media y siete y media: RAZA DE VALIENTES. Emocionante película del Oeste Americano, por Tim Mac Coy.

DESDE TORRELAVEGA

Biblioteca Popular
Mañana, domingo, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la Biblioteca Popular el reparto de premios de la Exposición Infantil.

Abrirá el acto el famoso artista montañés, don Ricardo Bernardo, quien dará una interesantísima conferencia con un tema a propósito.

A continuación se sortearán las tres obras ofrecidas a cuantos han tomado parte en la rifa que, al objeto de recaudar fondos para comprar juguetes a los niños, fué organizada.

El beneficio de la Mendicidad
Nos advierte hoy la Comisión organizadora de la velada a beneficio de la Mendicidad, que se han puesto a la venta las localidades para dicha velada, en los siguientes establecimientos:

Peluquería Nery, Bares, Piquío. Vitorero, Gimnástica, Cabrero, Dioso, Villa Santillana, Café Sport y Orfeón Torrelvegues.

Casa de Salamanca

Hoy, domingo, gran baile de seis a diez.

El lunes, a las cinco y media de la tarde, gran festival cinematográfico para los hijos de los señores socios, con reparto de juguetes, seguido de gran baile.—La Comisión.

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería MARTINEZ

TORRELAVEGA

CENTRO GALLEGO

Hoy, desde las diez de la noche, gran baile. Mañana, día de Reyes, a las seis y media de la tarde, velada teatral, con regalos a los niños de los socios, siendo necesario recoger la invitación en Secretaría, para tener derecho al regalo.

CASA VALLISOLETANA

Hoy y mañana, desde las seis, gran baile. El día de Reyes, a las cinco y media sorteo de magníficos juguetes, y serán obsequiados todos los niños hijos de los asociados.

CASA ANDALUZA

Hoy, domingo, gran baile, de seis a diez.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hermanas DEL RIO

Canciones y Bailes

En breve, debut

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico.
El movimiento del puerto, ayer, fué el siguiente:

Entrados:
"Romeu", con general, de Cherbourg.

"Araya Mendi", con general, de Gijón.

"Habana", con general, pasaje y correspondencia, de Amarecia.

Salidos:
"Araya Mendi", con general, para Bilbao.

"Mina Carrio", en lastre, para Gijón.

"Baren Loyat", en lastre, para La Coruña.

"Romeu", con general, para Villagarcía.

"Cabo Quintres", con general, para Bilbao.

"Sigo", remolcador, conduciendo la galena "Comercio", para Bilbao.

El tiempo.

El parte meteorológico facilitado ayer por el Observatorio, es el siguiente:

Barómetro, 768; termómetro, 11; viento, N. W. fresquito; mar gruesa del mismo; cielo cubierto; horizonte lluvioso. Estado de la barra, bueno.

Probable tiempo nuboso con viento fuerte, marejada del N. O. y tendencia a mejorar.

El "Habana".

Próximamente a las cuatro de la tarde de ayer, y con un día de retraso respecto a la fecha de su llegada, debido al mal tiempo, entró ayer en nuestro puerto el vapor correo español "Habana", que efectuó las maniobras de atraque en el último muelle de Maliaño.

Conducía para esta capital cuarenta y nueve pasajeros, y en tránsito veinticuatro; así como unas cuatrocientas toneladas de carga general y numerosa correspondencia.

La pesca.

Ayer los barcos pesqueros de este Cabildo trajeron una buena marea de palometa y pescadilla, que se cotizó a buenos precios en la Almotacenia.

El trabajo en los muelles.

En las faenas diversas que ayer

se realizaron en el puerto, se emplearon trescientos diez obreros portuarios, repartidos en la carga y descarga de buques, almacenes, lavantes, etc.

Mareas.

Pleamares: mañana, 0,9; tarde, 0,43. Coeficientes: 58 y 60. Bajamares: mañana, 6,42; tarde, 7,7.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

El tráfico de buques que se anuncia para el día de mañana, a las ocho de la mañana, es el siguiente:

El tráfico de buques que se anuncia para el día de mañana, a las ocho de la mañana, es el siguiente:

"CINEGRAMAS"

Al iniciar el nuevo año, esta revista se dispone a renovar y acrecentar sus atractivos mediante solaciones especiales y servicios fotográficos exclusivos, como ya lo inicia en el número de esta semana, de cuyo sumario merecen destacar-se las informaciones siguientes:

"Sir Guy Standing, el aristócrata de la vida y de la pantalla". — Un sainete llega al cine: "Los claveles", del maestro Serrano.—Las últimas fotografías de Marleine Dietrich. — Teror y fantasía en el cine: Edgar Allan Poe. — Predicciones cinematográficas para 1936. — Fuentes de belleza. — Elegancias cinematográficas. — "Coke-tail". — Actualidades.

Compre usted "Cinegramas": 50 céntimos.

HOY, HOY

Puede introducir economías en sus compras. ¿Cómo? Visitando con frecuencia la Casa que siempre vende a precios de SALDO todos sus artículos: los en TEJIDOS, GENEROS DE PUNTO Y CONFECCION :

LA LIQUIDADORA

PAZ, NUM. 4, PRIMER PISO (FRENTE AL RASTRO)

PANTALONES DE DRIL SUPERIOR, DESDE 4,75

Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podrás decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

SECCION DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de todos los socios cooperativistas que el próximo domingo, día 5 de enero, se celebrará junta general en los locales del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", Cisneros, número 10, a las diez en primera convocatoria y diez y cuarto en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero. Lectura del acta anterior.

Segundo. Gestiones de la Directiva.

Tercero. Lectura del estado de cuentas.

Cuarto. Gestiones del delegado al III Congreso.

Quinto. Ruegos, preguntas y proposiciones.

Sexto. Elección de cargos.

Dada la gran transcendencia de esta Cooperativa, rogamos muy encarecidamente a todos los socios perteneciente a la misma su puntual asistencia, y con ello nos demostrarán el gran cariño que sienten por el desarrollo de nuestra querida Cooperativa.

Después de un año sin reunirnos, esperamos que todos los socios tendrán gran interés por acudir a la misma, y esta Junta administrativa recibiría gran placer y además, el estímulo que supone para nosotros vernos asistidos en dicha junta por todos los componentes de la misma.

Se hace saber a los socios de esta entidad en Renedo, que se hallan al cobro los recibos corrientes.

La Junta administrativa.

FORMIDABLE LIQUIDACION POR REFORMAS DEL LOCAL

UN MILLON DE PESETAS EN IMPERMEABLES

Gabardinas, Trincheras, Gabán Piel y Paño y toda clase de Impermeables para Señora, Caballero y Niño, a mitad de su valor.

IMPERMEABLES **ABASCAL** | **Hernán Cortés, 9**
(FRENTE AL BANCO MERCANTIL)

Nota. -- No se vende a comerciantes ni Revendedores.

Por las familias de los presos

De los objetos sorteados con el número 4, han correspondido los dos anillos de plata al número 624, de la serie P, que le tenía José Lazcano, pinche de cocina de "El Arenal", quien los ha recogido.

No se presentaron todavía el primer premio, número 558 de la serie A; el segundo, 343, G; ni el cuarto, 1.484 O.

Se recibieron de atrasos 12,50 pesetas.

Por donativo: don Antonio Ruiz, 5 pesetas; Gabo Gall, 5; Enrique Vega Trápaga, 5; Maximino Seiras, 1; Isidro Alonso, 1; Vicente Ferrero, 0,50; Gabriel González, 1; Modesto Obregón, 1; euillermo Rojí, 1; Euclides Pascual, 0,75; Simón Sanz, 0,50; José San Emeterio, 1; Constantino Rumayor, 0,50; Aurelio Goyenechea, 2, y Santiago Martínez, 2. Recaudación total, 3.788,75 pesetas.

Curiales y procesados

Divorcios sentenciados.

En los pleitos de divorcio promovidos por doña Serafina Elizalde Echaverría contra don Francisco Mañueco Cayón; don Angel Cueto Ruiz contra doña Victoria Larrabe Pérez; doña Joaquina González Bucnaga contra don Manuel García Fernández, y doña Gabriela Cacho Cuevas contra don Benito Pedraja Fernández, se ha dictado sentencia decretando el divorcio y consiguiente disolución del matrimonio.

Bar Racing

DE **Inocencio Martínez**
Antiguo camarero del CAFÉ ÁNCORA Tapas variadas Café Express :
ARCILLERO, 15

Nuestro teléfono es el número 18-07

Asociación Montañesa de Inquilinos

Esta Asociación celebrará junta general el día diecinueve, a las diez y media de la mañana, con el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Lectura de correspondencia.
3. Lectura de cuentas.
4. Renovación de cargos, según reglamento.
5. Nombramiento de auxiliar de Secretaría. Para dicho cargo estarán expuestas las condiciones por los señores socios que deseen optar a dicha plaza en Secretaría, todos los días, de seis y media a ocho de la noche, donde deberán de presentar las solicitudes todo el socio que lo desee.

Lea y propague **LA REGION**

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con
Café, Copa de marca y Cigarro
Alfonso VIII (detrás de Correos)

SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

usando **SIN-FIN** vestirá bien y economizará dinero.

CASIMIRO, SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50 - SANTANDER

Lea usted **LA REGION**

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS PROFESIONALES

BAR COSMOPOLITA. — Ballén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillera.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 18-64.

COMPRARIA piso en calle céntrica; informes esta Administración, de 6 a 7.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número uno de la Cuesta Gijaba, frente a Atarazanas. Informes en la Casa Palencia de tres a siete.

(Tarifa económica y especial)

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

PISO PROPIO obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7 de cuatro a siete.

OCASION. Cama, colchón tapizado, dos buena lana, cómoda magnífico estado, poco precio. Burgos, 30 primero.

HIERBA SECA empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda". Torrelavega.

KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles. Calle de Burgos, número doce, frente a "La Constancia".

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias.

Servicios excelentes. Visítad este bar.

AFICIONADOS: Mixtos, jilgueros, pardillos, verdillos, verderones y cardenalillo a diez pesetas. Ovidio López (Solórzano).

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venéreo. — Sifilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

MARIANO Cañeja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo.

y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".

ELIJA USTED UN REGALO.—Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviara gratis

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS.—Apartado, 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

Tenéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonaréis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagaros; pero su contenido es el opio del trabajo.

El primer balance que conocen los campesinos es por nuestro conducto; prueba de que de "insolventes", nos hemos convertido en técnicos

Tan conocida es para nosotros la táctica que se señalan para rehuir lo que en estos artículos decimos, que nos obliga a dirigirnos una vez más a los campesinos para preguntarles para decirles, para manifestarles que este hombre a quien la gente tacha de insolvente de que está dando unas cifras falsas, les va a facilitar HOY MISMO UN BALANCE QUE TENIAN LA OBLIGACION DE CONOCER HACE MUCHO TIEMPO POR CONDUCTO DE LOS DE LA "SAM"; es decir, que una vez más, los pobres, los necios, reemplazamos en moral, en seriedad, en ética personal, a los que a costa nuestra, a costa de los hombres trabajadores y perseguidos, se sostienen en un pedestal. Vean los campesinos por qué conducto van a conocer EL PRIMER BALANCE DE LA "SAM".

Estado de situación de los Sindicatos Agrícolas Montañeses en 31 de diciembre de 1934

ACTIVO

INMOVIBLE:			
Inmuebles	Ptas.	584.953,25	
Terrenos	"	24.239,30	
Abastecimiento Agua	"	40.151,15	649.393,70
AMORTIZABLE A PLAZO LARGO:			
Gastos P. Establecimiento	Ptas.	198.001,22	
Patentes	"	916.519,40	1.114.520,62
AMORTIZABLE A PLAZO CORTO:			
Útiles y enseres	Ptas.	21.113,57	
Ollas	"	119.972,87	
Laboratorio	"	7.791,65	
Material móvil	"	295.181,41	
Gastos de instalación	"	368.892,51	
Mobiliario	"	232.393,30	
Maquinaria	"	1.548.854,56	2.596.905,87
DISPONIBLE:			
Caja	Ptas.	15.395,55	
Banco de Bilbao c/c	"	23.772,17	39.167,72
Depósitos	"		92.375,60
Almacén	"		56.652,02
REALIZABLE:			
Depósito de Madrid	Ptas.	312.145,00	
Agentes	"	1.073,32	
Mercaderías en depósito	"	40.307,26	
Cuentas Corrientes	"	255.513,54	
Existencias	"	267.473,50	876.512,62
Banco de España c/c	"		13.616,64
Anticipos	"		95.139,26
Primeras materias	"		147.093,11
Pérdidas y Ganancias	"		2.297.343,30
Suma del Activo	Ptas.		7.978.723,49

PASIVO

Capital	Ptas.	3.674.760,57
Banco de España	"	2.406.275,17
Depósito a reintegrar	"	272.088,90
EXIGIBLE:		
Acreedores varios	"	31.405,57
Liquidaciones pendientes	"	1.169.816,75
Federación M. C. Agraria	"	177.172,12
Fondo depreciación	"	247.204,41
		7.978.723,49

Este balance representa exactamente todos los créditos, activos y pasivos de la Cooperativa; pero para que el campesino nos entienda bien, puesto que es materia exclusiva para técnicos, vamos a hacer algunas aclaraciones.

La cuenta de pérdidas y ganancias, que arroja una pérdida de DOS MILLONES DOSCIENTAS NOVENTA Y SIETE MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y TRES CON TREINTA, comprende las habidas desde la iniciación del negocio hasta el 31 de diciembre de 1934, fecha a que se contará este balance.

Advertimos que no están debidamente representadas las pérdidas en este balance, ya que en la cuenta de DEPOSITOS aparece el activo con pesetas 92.375,60, cantidad ésta que se ha pagado por la primera hipoteca hecha a la fábrica, cuyos gastos son liquidables por pérdidas y ganancias. Por otra parte, los créditos pendientes de cobro de la dirección comercial de Madrid, figuran en el activo con pesetas 312.145, sin que se hayan saneado estos créditos, de los cuales se han perdido el OCHENTA POR CIENTO.

Por lo que respecta a las existencias en almacén —parece que han sido valoradas al precio de costo, siendo lo cierto que por su estado han de tener una depreciación considerable y que de haberlas saneado hubieran aumentado las pérdidas, que, como decimos, no están debidamente representadas—, ¿por qué no han sido saneadas todas estas cuentas? Sencillamente para aparentar una situación menos desesperada frente a las instituciones de crédito, confiadas, sin duda, que con ello podrían obtener nuevos préstamos de las instituciones bancarias.

El campesino verá que al hablar en otros escritos

de la cuenta ANTICIPOS, que figura en el balance con pesetas 92.375,60, no lo hacíamos con el premeditado fin de producir alarma, sino que nos ajustábamos en todo momento a la realidad de los hechos. Este saldo representa entregas hechas a don Luis Palencia, sin que a estas entregas se les haya dado un valor dentro del activo de la Empresa.

Al expresarnos técnicamente, sentimos que el campesino no pueda comprender, por medio del presente balance, el estado económico; pero explicaremos algo para que así pueda comprenderlo.

Vea el lector y el campesino que en el activo REALIZABLE figura un total de pesetas 876.512,62, contra un pasivo EXIGIBLE de pesetas 1.346.988,87. Tenemos en segundo lugar otro exigible, menos inmediato, de que los campesinos tienen en depósito.

Estas cifras demuestran claramente la situación económica, si bien ésta no está debidamente representada, ya que en el activo REALIZABLE aparecen cuentas como son DEPOSITO DE MADRID, MERCADERIAS EN DEPOSITO, CUENTAS CORRIENTES Y EXISTENCIAS, que no han sido saneadas; que de haberlo hecho, como procedía, el REALIZABLE se vería mermado en unas 350.000 pesetas, aproximadamente.

Vea el campesino que hemos penetrado en las entrañas del problema, y que al hablar es estos términos, pretendemos tan sólo ilustrarle con hechos, como puede apreciarse por medio del presente balance.

FUNDAMENTOS DE LA QUIEBRA

Ya hemos dicho en otros escritos que, aparte de la mala administración, como hemos probado por los distintos artículos que llevamos publicados, existe la operación de la PATENTE, que constituye un fracaso por lo elevado del costo del envase, que imposibilita toda competencia con otras Empresas mejor organizadas comercialmente.

Expongamos ahora fundamentos contundentes de esta crisis y el por qué las pérdidas han aumentado en el año 1934.

Frente a nosotros tenemos algunos datos de orden técnico, que nos permiten enjuiciar una vez más la mala administración, y a ello vamos.

En el año 1934 la fábrica "Sam" ha trabajado 7.005.041 litros de leche, cifra superior en el año 1933, en 1.186.680 litros. Parece natural que en el año 1934, la fábrica "Sam" hubiera obtenido unos costos de fabricación más bajos; sin embargo, no ha sido así. Decimos que el costo de fabricación debió ser más bajo, porque habiéndose elaborado mayor número de litros, éstos debían contribuir a reducir el costo de fabricación, pero no ha sido así. Copiaremos los costos, para que el campesino vea la diferencia:

Costo elaboración	0,11,50
Recogida y traspaso	0,03,50

Gasto p. ltr. 0,15,00
Quiere decir, que si a 0,15 le unimos 0,30, costo de un litro de eche, obtendremos que el costo en fábrica de un litro es: 0,45 sin amortización.

Costo elaboración	0,15,30
Recogida y transporte	0,04,07

Si unimos a este costo los 0,30 que la fábrica debe pagar por litro, obtendremos un costo de 0,49,37 más 0,03,53 que corresponde al litro por amortización de los valores amortizables, llegaremos a la conclusión de que un litro de leche le ha costado a la "Sam" en el año 1934, 0,52,90. Es decir, que comparado con el año 1933, la fábrica ha tenido un costo más elevado en 0,19,37.

Comparados, pues, los gastos de ambos años, la fábrica "Sam" ha perdido en el costo de fabricación 553.398,23, cifra ésta que, deducida la amortización, representa el aumento de gastos que ha habido en el año 1934.

Comprenderá ahora el campesino la pésima administración en el negocio, pues es un hecho innegable que debió de obtenerse un costo más bajo que en el año 1933, ya que el aumento de litros a elaborar no exigía esta desproporción en el aumento de los gastos tan disparatada. Esto es matemático; nadie lo podrá rebatir.

Buena capacidad la del gerente de la fábrica y la del Consejo de Administración, que para elaborar 1.186.680 litros más que el año 1933, tienen que recargar al costo de estos litros cerca de 0,30 por litro.

¿Puede rebatir esto alguno del Consejo o el gerente de la fábrica? Es mejor que callen, por lo que habremos de decir.

Hemos creído prudente dar a conocer este balance, para ilustrar a los campesinos, ya que el Consejo de Administración no les ha hecho entrega nunca de un balance.

Es posible que después de esto alguien siga creyendo en nuestra insolventia; pero el tiempo aclarará dudas y juzgará a las personas.

Y ahora, hasta el próximo domingo, que ilustraremos al campesino con otro balance para justificar las pérdidas actuales. Decimos hasta el domingo, pero, en los días sucesivos de la próxima semana algo diremos, porque aún queda mucho que decir—

Hasta el martes.

L. MALUMBRES.

LO UNO DE LO OTRO

Las derechas han perdido su elegancia habitual de que venían haciendo gala, esa elegancia que echaban de menos en las Cortes constituyentes, en las que desfilaron auténticos representantes del pueblo tocados de americana, de boinas o un tostado rostro. Sobre los salones del Congreso se agolpan los diputados derechistas, como se agolpa el público sobre los almacenes que saldan sus existencias de la pasada temporada a precios reducidos, a precios reducidísimos. No pueden ocultar su contrariedad, sentida por la proximidad de una disolución de Cortes. En la tarde del miércoles acudieron al Congreso en forma tumultuaria, pero... a distancia de la pretendida; es decir, que en dicha tarde, como en la noche del 10 de agosto, les ha faltado agallas para hacer cuanto decían iban a hacer en caso de que no se celebrase sesión de Cortes. Estas primeras Cortes ordinarias de la República, no han sabido tener un gesto patético para morir, como lo tuvieron las Constituyentes. Las derechas, con todos sus apéndices políticos, se han confundido hasta con el jefe del Estado, presentando una proposición de dura censura. Hasta en esto se han diferenciado de los diputados de las Constituyentes. Los procederes en las postrimeras horas de estas Cortes, han diferenciado de las primeras cuando era de esperar todo lo contrario. Las bravuconadas que han venido vertiendo desde las elecciones colchoneras sobre su auténtica representación del pueblo y sobre la repulsa que este pueblo tenía hacia las izquierdas, se han extinguido, rápidamente, trocándose la bravuconería en desenfado, en malhumor, en sentirse hundidas en el olvido.

No pueden ir a la lucha electoral seguros de su triunfo. Si esperan algo, si creen en algo, es en la fuerza de su dinero, de su poderío como patrones, como clase dirigente, como clase pudiente. No tienen la esperanza que albergan las izquierdas. Han tratado de constituirse en Convención la tarde del miércoles en el Congreso, pero les faltó valor, ese valor que se fundamenta en la razón, y, además de faltarles valor personal, reconecían que no les asistía la fuerza necesaria en la opinión para hacer frente a cuanto pudiera adoptar el Gobierno. No cabe ni más barullo ni más ridículo. Se conforman con un efecto efímero. El de pretender alcanzar al jefe del Estado enrolando en la proposición a no escaso número de miembros de Acción Popular, a ese partido que no se inclina por un republicanismo claro y diáfano, mientras se conduce con más claridad en acciones manarquizantes.

La elegancia de las derechas ha quedado en desuso. Los diputados sin corbata de las Constituyentes, pueden darles lección de calma, de saber sobrellevar una injusticia y saber llevar resignadamente la persecución. De todo lo ocurrido en las postrimeras de estas Cortes de la República se obtiene una enseñanza. La diferencia de procederes en uno y otro caso. En la disolución de las Constituyentes fué una mancha y una actitud pusilánime de quien debió de conducirse como estaba obligado. En la disolución de estas Cortes, todo es oscuro tolerancia, apuro. Los diputados sin corbata han dado una soberana lección a los diputados den flor en el ojal y de smoking. La nota de ayer publicamos, facilitada en la Presidencia del Consejo de ministros, no puede contener más sustancia acometedora de la contienda contra estas fuerzas, que han acudido a la Diputación de las Cor-

tes para que sancione al Gobierno por no haber hecho éste en un día lo que dichas fuerzas no han hecho durante su mandato como diputados.

"CRONICA"

Nos revela esta semana la escandalosa actuación de los "garters" en los Estados Unidos, merced a la omisión de la ineptitud de la Policía, con detalles de sus crímenes más recientes y de los dos intentos de asesinato que han motivado la expatriación voluntaria del célebre aviador Lindbergh.

Publica, además:

"Lo que debería ser la política española en 1936, según un derechista y según un izquierdista".—Catalina Bárcena y Martínez Sierra hablan de cómo el cine está matando al teatro malo, y de cómo el amor está en quiebra como argumento de películas.—Shirley Temple, la niña prodigiosa y triste.—Historia y éxitos del clown "Antonnet".—Cómo celebran las fiestas de fin de año los pescadores de la costa brava.—"Fotografía de arte", por Manassé.—Nuevos juguetes inventados este año.—Los gatos dan buena suerte al hogar.—La Exposición del Libro Infantil.—Páginas de humor.—Actualidades.

Compre usted "Crónica", 30 céntimos.

Se hace un cariñoso recibimiento a Pepe Ballesteros

Apenas iniciado el día, recibimos la noticia telegráfica de que Pepe Ballesteros, que se hallaba cumpliendo condena en el penal de Burgos, llegaría a la ciudad en el rápido de anoche. Unido a la satisfacción sentida, recibimos la emoción del que venía y de los que quedaban. Como a nosotros, le aconteció a no escaso número de compañeros que se agolpaban en la estación del Norte desde mucho antes de la hora señalada para la llegada del convoy.

Cuando apareció el tren, el numerosísimo grupo que esperaba a Ballesteros, que se hallaba cumpliendo condena en el penal de Burgos, se sucedieron escenas emocionantísimas, que impresionaron a todos. En tropel, aisladamente, en el andén, fuera de la estación, José Ballesteros recibía pruebas inequívocas de la estimación que se le tiene, y muestras de alegría por su llegada.

El paso por las calles de la ciudad, hasta que llegó a su domicilio Ballesteros, y ya en su casa, continuaron los testimonios de cariño; pruebas éstas a las que hubo de ponerse coto, con el fin de que saboreara la emoción de las escenas familiares.

Al abrazar a Ballesteros; al darle la bienvenida, pusimos el pensamiento en los miles que quedan en los presidios.

Hagamos alto en esta expresión sentida que le rinde LA REGION a Ballesteros, y demos las gracias al señor jefe de estación por las facilidades que dió a nuestro director para que permitiese el acceso al andén a los numerosos compañeros que fueron a la estación, los cuales le comisionaron para que hiciera la petición, que, por cierto, fué atendida nada más formularla.

Farmacias de guardia de noche del 4 al 11

Farmacias de guardia de noche, del 4 de enero al 11:
Señor Hontañón, Hernán Cortés.
Señor Ruiz Zorrilla (Carlos), A. de Escalante.
Domingo, día 5:
Señora viuda da Torriente, Plaza de la Esperanza.
Señor García Gavilán, Méndez Núñez.
Señor Romo Valle, Doctor Madrazo.